

КУХАРЕВСКИЙ П.В. — в МПКК
О КУХАРЕВСКОМ П.В. — в МПКК

КУХАРЕВСКИЙ Петр Васильевич, родился в 1874. Окончил кадетский корпус, в 1896 — Александровское военное училище, выпущен в 1-й лейб-гренадерский Екатеринославский Императора Александра III полк. В 1909 — служил ротмистром в Отдельном корпусе пограничной стражи. С 1914 — на фронте в чине полковника, в сентябре 1919 — заведующий артиллерийским полком в армии Деникина. Эмигрировал за границу. 2 июля 1920 — после объявления амнистии вернулся в Россию. В Могилеве арестован петлюровцами, при их отступлении освобожден. В декабре 1920 — арестован в Каменец-Подольске «за службу у белых», 17 декабря отправлен в Киев, 12 марта вывезен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В феврале 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста заполнил "Опросный лист", записав в разделе "Особые замечания" следующее.

<10 февраля 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

В сентябре месяце 1919 года я был призван в Деникинскую армию и находился на службе в Управл<лении> Заведыв<ающего> Артиллерийской частью Киевской области, где занимал должность штаб-офицера, осматр<ивающего> оружие. С 1 октября того же года началась эвакуация, и помянутое Управление было расформировано в Одессе, откуда я был эвакуирован в Крым в Севастополь как прикомандированный к Одесскому Артиллерийскому Складу, в Севастополе по болезни освобожден от службы и 2-го июля выехал в Киев заграничным путем через Болгарию Сербию, Австрию и Германию транспортом латышских подданных, но в Берлине представитель латышской республики дальше в Ригу не взял меня, вследствие чего пришлось уехать в Чехословакию как славянскую землю, где и работал в Праге в качестве чернорабочего в фирме Гольман на бетонных работах. Из заработка скопил денег для дальнейшего пути в Россию. Из Праги в октябре выехал в Румынию, где был арестован, но после двух недель задержания освобожден и пропущен в Могилев-Подольск. В последнем был арестован Петлюровскими властями, но в тот же день войска Петлюры отступили, но меня взяли как арестованного. По дороге войска Петлюры были настигнуты красной кавалерией, и я был брошен и, считая себя освобожденным, отправился пешком в Каменец-Подольск, который был на другой день по моем прибытии занят красными войсками. Зарегистрировался у коменданта как офицер, о чем была сделана отметка в паспорте. Спустя недели две по моей просьбе Н<ачальни>ком гарнизона был отправлен в штаб 60 пех<отной> див<изии> в Проскуров, откуда в Киев в Штаб 2 армии в разведыв<ательное> отделение, препроводившее меня в Особый Отдел, которым был арестован. Допрошен следователем через три недели ареста, а через месяц после ареста отправлен в Харьков в Особый Отдел Цупчрезкома, где также допрошен, причем, следователем на мой вопрос по делу высказано, что я буду направлен в Москву для службы в Красной армии. Отправлен 5 марта в Москву, куда прибыл 6 марта, но до сего времени остался в тюремном заключении. Прибыл с постановлением Особ<ого> Отд<ела> Цупчрезкома в распоряжение ВЧК.

Подпись

Петр Кухаревский»¹.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 200. С. 60. Автограф.

В конце марта 1921 — по просьбе заведующего юридическим отделом Московского Политического Красного Креста Мария Кухаревская, сестра Петра Васильевича Кухаревская, также заполнила "Опросный лист" на брата, записав в разделе "Особые замечания" следующее.

<30 марта 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ (по возможности подробнее изложить сущность дела и допроса)

От брата Петра Васильевича Кухаревского не имела сведений с июля 1919 года.

24 марта с<его> г<ода> получила от него письмо с указанием, что он содержится в Таганской тюрьме; 26-го марта получила справку в Таганской тюрьме, что 24/III он отправлен в ВЧК. 29 марта получила справку в Красном Кресте, что он содержится в Бутырках.

Прошу Красный Крест узнать, в чем обвиняется мой брат; за каким следователем числится, также прошу об улучшении его положения, о скорейшем рассмотрении его дела, о смягчении его участи или его оправдании.

Подпись

М. Кухаревская

30/III-<19>21г<ода>»².

Ниже подписи — две пометы секретаря Московского Политического Красного Креста:

«По непроверенным данным д<олжен> числиться за следователем Ульяновым».

«Числится за О<собым> О<тделом> ВЧК».

² ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 200. С. 59. Автограф.